

# 无锡中院 网络直播庭审

## 网友不但可以在线观看, 还可以事后点播

昨天上午,一起普通的继承纠纷案在无锡市中级人民法院第15法庭进行了公开审理,而与以往不同的是,虽然法庭只有40多张旁听席,但却有数百人“旁听”了这次庭审。原来是无锡市中级人民法院第一次网络直播庭审。

“借助网络媒体优势进行庭审网络直播,有利于推进司法公开,弘扬司法民主,有利于规范司法行为,促进司法公正,有利于接受社会监督,提高司法公信。”无锡市中级人民法院相关负责人介绍说,按照《关于司法公开的六项规定》的要求,无锡中院选择民众关注度较高、具有典型法制教育意义的案件进行庭审网络直播,为此已经筹备了两个多月。

无锡市中级人民法院的统计数据表明,目前全市法院审理的案件中,有90%以上的为民事、商事案件,而这些案子具有一定的典型性和代表性。“这次无锡法院开通以网络直播形式的《庭审在线》栏目,就是要把一些与百姓生活关系密切的典型案件,通过网络直播让更多的市民知晓,以此提高法律意识。”无锡中院相关负责人介绍说,目前的计划是每周都举行一期网络直播版的《庭审在线》,除了民事、商事案件,也会选择一些社会关注度高的刑事案件进行庭审网络直播。

“比如涉及离婚案、商业秘密案以

及未成年人等依法不公开审理的案件外,以公开、公平、公正的原则而言,其余的都是可以通过网络直播进行的。”无锡中院相关负责人还透露说,通过网络直播公开案件审判过程,其实对于法官的业务素质要求也更高。作为“试点”,参加今年“无锡市民最信赖的十佳法官”的28名候选人将会至少参加一次网络直播。

对于网络直播庭审这种新模式,昨天在法庭现场旁听的江南大学法学院讲师杨梅认为,这种新模式不但给法律专业的学生提供了更多的学习机会,对市民提高法律意识也有很大的积极作用。“法庭的旁听席总是有一定的数量限制,但现在可以从网络直接看到庭审直播,这样受众的范围就会很广。而通过各种形式的旁听庭审,也可以提高市民取证的重要性以及庭审调查重要性等法律知识,是一个很好的普法手段。”杨梅还向记者透露,以后网络直播常态化后,他们也会考虑在课堂上直接组织学生观看网络直播,并且可以当场作为案例进行学习讨论。

从无锡市中级人民法院了解到,今后将每周一次在“太湖明珠法院频道”(http://fayuan.thmz.com/)和无锡法院网(http://wxzy.chinacourt.org)进行网络直播,网站栏目设置有庭审预告、视频直播、庭审回放等内容,网友不但可以在线观看庭审直播,还可以事后进行点播。

快报记者 薛晟

## 酒店门口惊现“百慕大” 多辆汽车遥控锁失灵

“这车出了啥问题?”7月5日晚上,常州市民方先生感到郁闷,他在武进区一家酒店吃完饭准备驾车离开,却发现自己的车闹起了“情绪”,无论怎么按遥控钥匙,车门就是打不开。同时,停在酒店门口的另外5辆车也相继出现同样的怪现象。昨天下午,江苏省无线电管理局常州管理处的工作人员前往现场检测,得出的结果是无线电波干扰所致,但由于当时信号不明显,目前还没有找到干扰源头。

### 怪事:车锁上后打不开了

据了解,7月5日晚上9点多,方先生在武进湖塘府东路一酒店用餐后,准备开车回家,却发现遥控钥匙失灵,车门无法打开。

之前,方先生出于防盗考虑,已经关闭了轿车的自动开门功能。如今遥控钥匙失灵,手动开门又不能,他只能向4S店求助。抢修人员很快赶到现场,正当他们准备拿工具进行维修的时候,却发现开过来的桑塔纳也无法用遥控开门了。

最后,4S店抢修人员认为可能是电磁干扰了遥控车锁,他们设法切断了方先生轿车的电源,然后接触手刹,车子刚被推过马路,遥控钥匙居然就能用了。好在其他车都可以用手动门,所以并没有像方先生的车那样大费周折。为此,酒店方还为方先生付了150元抢修费。

### 猜测:电磁干扰可能性大

酒店门口的怪事引起了很多人的好奇。有着多年汽车维修经验的蒋师傅表示,遥控器开锁时会向电子锁发射高频的电磁信号,但如果周围也出现电磁信号,且频率相同,遥控器就会因受到严重干扰而失效。另外,电子锁中有电磁波接收器,这种电磁信号也会屏蔽接收器,使遥控器失灵。产生这种电磁信号的设施一般都是电视信号发射塔、移动电话信号发

射塔等一些高频率发射装置。当然,也有可能是不法分子使用轿车遥控干扰工具,人为导致轿车遥控失灵,从而使车主误以为车门已经锁上,趁机行窃。

### 无线电管理处:暂查不出干扰源

随后,快报记者将这一怪现象反映给了江苏省无线电管理局常州管理处。得知情况后,该处一位负责人非常重视,约定昨天下午2点30分派专业的无线电检测车前往现场。

下午2点30分,无线电检测车准时来到酒店门口。10分钟后,仪器并没测到特别强的信号。就在这时,酒店门口一辆黑色丰田发出了“嘟嘟”的警报声,车主满头大汗地跑过来说他的遥控锁失灵了,只能手动开门。此时,记者看到无线电检测仪上跳出了一段较强的信号,但不出5秒钟便立刻消失了。接着,丰田的遥控车锁又恢复了正常。

随后,工作人员又对酒店门口的电子屏幕、监控探头逐一作了检测,都没有查出明显的信号干扰源。管理处负责人介绍说,“目前信号时有时无,很难马上查出干扰源。不过可以肯定的是,轿车遥控锁失灵是受到较强的无线电波干扰所致。建议酒店等再次出现多辆汽车遥控失灵时联系我们,那个时候就比较容易找到干扰源。”

快报记者 周青 姚斌

## 电动车相撞,被撞老伯的家传玉扳指损坏 两万还是两百,到底该赔多少?

2009年5月,在无锡梁溪大桥的西坡,两辆电动车相撞。被撞的陈老伯的一枚玉扳指却因此“香消玉殒”了。

陈老伯称,玉扳指是家中祖传之物,因此要对对方支付两万元的赔偿费,外加5000元的精神损失费。肇事的吴某却认为玉扳指根本不值这个价。为此,双方闹上了法庭。

### 家传之宝受损 老伯很受伤

2009年5月5日早晨8点30分,陈老伯骑电动车在梁溪大桥西坡由西向东行驶,被身后同方向驾电动车的吴某撞倒。滨湖交警大队于同年9月11日作出了交通事故认定:吴某驾驶电动自行车在超越同方向车辆时妨碍了被超越车辆的行驶,吴某负事故的全部责任。

事故中,陈老伯所戴的一枚玉扳指和一条表带损坏了。据陈老伯讲,这个玉扳指是他的传家之宝。“我要求吴某赔偿两万元,另外还要追加赔偿精神损失费5000元。”

对于陈老伯提出的要求,撞人的吴某则表示:“这种玉扳指市值25-200元,要多少有多少。”

### 鉴宝工作一波三折

事故发生后,滨湖交警大队委托无锡市价格认证中心道路交通事故车损评估组评估,但对方无法确定此玉扳指的损失价格。在审理期间,法院将玉扳指送到了无锡石地黄金珠宝首饰检测中心,但该检测中心无法确定该玉扳指的年代及价值。

2010年5月19日,无锡博物院出具了一份文物鉴定书,认为该玉扳指的材质为和田白玉,年代为清初,但对文物不予估价。

在这种情况下,法院又向无锡市文物公司进行了咨询。文物公司的鉴定人员认为,不考虑情感因素,这个玉扳指价值2000-3000元。

### 最后赔了4100元

在陈老伯不愿调解的情况下,滨湖区人民法院最后判决,酌情认定被告赔偿原告损失费共计4100元,其中玉扳指赔偿4050元,表带50元,同时驳回了陈老伯的其他诉讼请求。

见习记者 黄莹 快报记者 薛晟

## 荒唐妻子助夫强奸女同事

快报讯(通讯员 崔恩栋 记者 邢志刚)近日,连云港新浦警方破获一起荒唐案件,妻子为了报复女同事泄露自己隐私之仇,竟协助丈夫将她强奸,还拍摄性爱视频。目前,涉嫌强奸的夫妻俩都被警方抓获归案。

范某、姜某是同一单位的同事,平时关系甚好。6月28日,姜某在网上与范某丈夫许某QQ聊天时,无意中范某有外遇的事告诉了他,这让许某大为恼火,他立即找来妻子大闹一顿。自知理亏的范某痛哭流涕,连连道歉。面对当前的处境,范某将所有愤怒都撒向姜某,责怪她不该多嘴泄密。余气未消的许某接过来话说:“打她有什么用,不如让她痛苦一辈子”。

于是,夫妻俩说干就干,7月3日中午,范

某花言巧语将姜某骗到自己家中,许某采取言语威胁、恐吓等手段逼其与自己发生性关系,而此时范某为了达到长期威胁姜某的目的,竟用手机将丈夫强奸同事的过程全程摄像。事发后,许某夫妇也感到非常害怕,他们继续对姜某进行恐吓,声称不准报案,若报警他们将把强奸视频进行公布,让她无颜见人。就这样一直到下午2点多钟,在得到姜某绝不报警的许诺后,许某夫妇才放她走,自认为没事的许某夫妇随后各自到单位上班。

出了许某家的大门后,姜某思虑良久,最终还是选择报警。接到姜某的报案后,新浦警方分别在许某、范某的单位将他们抓获归案。经审讯,许某夫妇俩对该起案件供认不讳,目前他们均被依法刑事拘留。

崔大夫美容连锁机构  
经典韩式 绿色瘦身

## 夏季特惠 199元速瘦卡

① 199元夏季速瘦卡名:  
减肥+内分泌调理(原价:750元)

② 来店再送400元礼金  
每天每店仅限前十名

# 减的,不仅是体重

韩方破壁 → 重击脂肪  
多少钱能买回我18岁的身材

陈小姐: 23岁, 身高163cm, 减肥前130斤  
由于平时很少运动, 加上饮食不合理、不规律, 小陈两年前从90来斤迅速增至130斤。接受韩方减肥仅仅30天时间就减了20斤, 成了韩方减肥明星! 减肥结束后都一年多过去了, 体重始终保持在110斤以内, 以前遇到天阴下雨就腿痛的现象没有了, 半年来一直紊乱的例假也准时到来! 现在她逢人就夸崔大夫韩方破壁减肥效果好! “是崔大夫让我又找回18岁的身材!”

三牌楼: 虹桥中心8楼A座 | 店: 83171046  
迈皋桥: 泰悦大厦9楼 | 店: 85697107  
首善大街: 鹤岗大厦南12楼C座 | 店: 84850276  
山西路: 建伟大厦27楼 | 店: 83260277  
新街口: 东方名苑A座1405 | 店: 84200511

崔大夫  
美丽热线